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Традиция

Администрация и студенты:  шаг

навстречу 

Как мы уже сообщали, 25 ноября проходила встреча ректора ВолгГТУ, чл.-корр.

РАН Ивана Александровича Новакова с магистрантами. На ней

психолого-социологической службой университета был проведен экспресс-опрос

студентов, обучающихся в магистратуре.

Всего было роздано 303 анкеты, к обработке получено 264. Таким образом, на вопросы,

указанные в анкетах, ответили 264 магистранта, представляющие 5-6 курсы всех восьми

факультетов вуза.

Основной целью опроса, по сообщению ПСС, являлось выявление степени удовлетворенности

магистрантов различными аспектами учебного процесса и научной работы в университете.

Хотелось бы заострить внимание на последнем. Среди вопросов, заданных в анкетах, был, в

частности, такой: «В конференциях и конкурсах какого уровня Вы принимали участие?». И

вот какие получены ответы: в международных конференциях и конкурсах принимали участие

113 магистрантов, что составляет 42,80% от всех опрошенных; участников всероссийских

конференций и конкурсов было несколько больше – 132 магистранта, или половина

респондентов; в региональных конференциях и конкурсах принимал участие 161 магистрант

(60,98%), и во внутривузовских конференциях и конкурсах участвовали 182 магистранта

(68,9%). Вместе с тем 82 магистранта (или 31,06%) не были участниками ни одной

конференции.

Надо также сказать о результатах научной работы студентов магистратуры. Так, у 120

(45,45%) магистрантов опубликованы тезисы доклада. У 80 (30,30%) опрошенных есть

публикации статей в сборнике трудов.

Статьи в центральной печати имеют 45 респондентов (или 17,05%). Кроме того, 23 (8,71%)

магистранта подали заявки на патент. Однако у 113 магистрантов (а это 42,80%

респондентов) пока нет ни одной публикации.

Хочется надеяться, что эта информация заставит задуматься не очень-то активных студентов

магистратуры, ведь когда они шли сюда учиться после бакалавриата, то, наверняка, знали,

что должны будут заниматься научной работой.

И еще. Весьма любопытно то, каким видится магистрантам приложение своих научных

трудов на практике. По оценке самих респондентов, результаты их научной работы могут

быть следующими: использованы в учебном процессе (так считают 70 человек (26,52%);

реализованы в промышленности (121 человек, или 45,83%), оформлены в виде заявки на

изобретение (так полагают 53 человека (20,08%). И затруднялись сказать что-либо
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определенное по этому поводу 71 человек (26,89% респондентов).

Для успешной исследовательской работы необходимо знание иностранного языка.

А как его знают наши магистранты?

Только цифры

17,42%  магистрантов свободно владеют иностранным языком;

59,85% – могут читать специальную литературу со словарем;

20,83% – владеют иностранным языком слабо;

1,89%    – вообще не владеют иностранным языком.

При этом

75,76% респондентов отметили, что у них существует потребность в более углубленном

изучении иностранного языка;

17,80% из числа опрошенных заявили, что такой потребности у них нет.

(Из экспресс-опроса магистрантов).
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